Vypocététe derivace f:—i j—; v obecném bodé pro implicitné zadané funkce.
a) sinry +sinyz +sinzz =1,
b) z = xysinzr,
c) z+ef =xy+1,
d) arctgx + arctgy + arctg z = 5.
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b) R o) /(e +1), 2f(e* + 1), d) —E, —EE

Naleznéte tefnou rovinu k dané ploge.
a) z° + 4" 4 2> = 14 v bodé (1, -2, 3),
b} ry+yz+zxr= —1 v bodé [?., 2, —1}-.
c} r4+y+z= E_Ei+y+z}+1 v bodé E]. 7, —]}

Reseni:

.a]I—Qy+_iz=li.h}x+iz+_ﬁ=ﬂ, dr+y+z=1

Naleznéte rovnici te¢né roviny a normaly v bodé [1;-2;4] ke grafu implicitni funkce:

43 =442 =12y + 82 =T=0.

-

Redeni: t: x—6y —6z + 11= 0, n: x=1+t, y=-2-6t , z=4-6t .

£

9. Naleznéte rovnici teéné roviny ke grafu funkee 2 zadané implicitng rovnici
VI — 2z + In(z? + y?) =0 v bodé [2,2,7)].
10. Naleznéte rovnicl tefné roviny ke grafu funkee z zadané implicitné rovnici

In(cos(x® + y* + 2%)) = 5z + 3yz + 6z v bode A =[0,0,0].

Redeni:



ar v 2r ar _ 2y aF _ dF aF —
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()= —=1,2(2,2)=2+In8=2+3In2, r: ;1:+y—z-2+31n2=(],

dz
8F _ —Zrsin(z+yt+2t) = AF _ —Zysin(x'+y+et)
10. Axr — cos(zi4yi+zl) 9 By = cos{x? +y? +27) 3z,
AF _ —2zsin(rd oyt 42®) o o AF J aE _ e L
R s R Jy—6, T-( (A)==5, ay[ 1)=0, e (A)=—=6,7: br+62 = 0.

VYBERTE SPRAVNOU ODPOVED:

5. Vypoététe parcidlni derivace implicitni funkee 2 dané rovniel

In(x?y® 4+ %) = 3.

dz T dz 3y?

) 9= T2 oI

b) 0z _ —In(2zy*) 9z _ —In(322y?)
Oz In(42%) " Oy In(4z%)
dz Tyt =3 dz 3r2y2 =3

) dr 28 dy ]

d) az _ =2yt = 21 d_z _ =3y =yt
dr rqpi4 2 Oy T2y 4 23

6. Vypoftéte parcidlni derivace implicitni funkee 2 dané rovniel

arctan(r + y) + arctan(y + z) =z + y + =
dz x4+ (L4 (y+2)?) 9z 1=(z+y)y+2)*

? 0r — (y+ P+ @+y)?) dy +2) 1+ +y)P?)

b) 0z _ _(a+yP(l+(y+2)) 02 1=(z+yPly+2)
dr  (y+2(1+(z+y)?) dy  (w+2P(1+(z+y)?)

9 92 _ _(z+y) 0z _ _(@+y)++2)?
dr (y+2)?" Ay (y+2)?

q) r')z:_1+(3f+z}2 9z _ _ 2+ (x+y) +(y+2)
gz 1+ (v 4y dy (L4 (x+y)?) 1+ (y+2))

7. Vypoététe parcidlni derivace implicitni funkce z v bodé A = [3,0, —2] dané

rovnici o7yz? 4+ 21 = 2yt

) =g Zw=-3 v Zw-o j%;(n)
dz az dz ¢
) (=3, h(x)—n O ZW=1 S=-- "

9. Naleznéte rovnici tefné roviny ke grafu funkce z v bodd [2,1,7] zadané
implicitné rovnici x 4+ y —zz 4+ yz = 0.

a) T:2r—dy—2z=3=10 b) T:—dz+2y—z4+3=0

) Tidr—2y—z—=3=10 d) 7:=2r+4+4dy—z+3=0.

10. Naleznéte rovnici tefné roviny ke grafu funkce z v bodé [—1, 3, 2] zadané
implicitné rovnicf In(ry + 2%) = 2.

a) Tidr—y—2+4+9=0 b) 7:3z—y+42-2=10

e) Ti2r+y—4z4+7=0 d) Trz+y+z—-4=0

~

Reseni:5)a,6)a,7)b,9)d,10) b



